

MAGYAR SÁG

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Helyben: Egy óra kor. 1.---	Vidékre: Egy óra kor. 1.20
Negyedévre --- " 3.---	Negyedévre --- " 3.60
Félévre --- " 6.---	Félévre --- " 7.---
Egész évre --- " 12.---	Egész évre --- " 14.---

Egyes példány ára 4 fillér (2 kr.)

FŐSZERKESZTŐ: dr. GYÖRFFYGYULA

FELELŐS SZERKESZTŐ: FENYES LÁSZLÓ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Budapest, IV. kerület, Várház-körut 8. szám.

Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint

Apróhirdetések ára: egy szó 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér.

Kiegyezési buborékok.

A kiegyezésről pozitíve tudása a magyar nemzetnek csupán annyi van, hogy Széll Kálmán miniszterelnök e kérdésben immár hetvennegyedszer találkozik az osztrák miniszterelnökkel.

Ehhez még hozzá tehetjük azt az értesülést, amelyet Sopronból kaptunk ma, hogy t. i. a soproni postaigazgatóság most nyújtotta be a kereskedelmi minisztériumhoz azt a 168 ezer koronáról szóló részletes számadást, amely a „Budapest — miniszterelnöki palota — Rátót nyári kastély-telefonjáról” szól. Ennyibe került nevezetesen az a külön telefonvonal, amelyet a nyár elején három nap alatt kellett elkészíteni, hogy a miniszterelnök épen olyan pontosan értesülhessen a minisztériumokban folyó kiegyezési munkálatok eredményéről, mint a hogy alkalma volt naponta látni siementhalai teheneit. Minthogy a nyilvánosság az utazások megkezdéséről és befejezéséről mindenkor hajszálig pontos értesüléseket kap, a külön telefon vezetéket pedig a szemfüles riporterek mindedig nem vették észre, szükségesnek tartottuk azt megörökíteni, nehogy az Ausztria—Magyarország közt kötendő kiegyezés történetéből ez az esemény kimaradjon.

Mert többet aztán igazán nem tud senkisé. Nem is ez a baj. Az oly óriási fontosságú tárgyalási anyagnak részleteit nem lehet a nyilvánosság elé bocsátani, ez bizonyos. Vitatkozni lehet azonban a fölött, hogy vajjon azokat a részletekre vonatkozó megállapodásokat, amelyekre

időközönként a két kormány végleges meg egyezésre jut, nem volna-e helyes és az alkotmányos elv lényegéhez való, felhivatalos módon, kellő formában, mint föltételes meg egyezéseket publikálni?

Ebbe is beleegyezzünk, hogy nem. Sokkal nagyobb baj azonban, hogy a nemzet absolute nem ismeri magát a tárgyalási anyagot s így nézetét, óhaját nem képes a kormány támogatásául adni.

Ausztriában teljesen felszerelve, statisztikai adatok birtokában nyilvánították szaktestületek nézetüket, mi pedig az állategészségügyi forgalomról, a borvámokról szóló adatokat csak harangozásból ismerjük. Ausztria népének nézetnyilvánításai, amelyvel bírók voltak kormányára előtt, a magyar nemzet óhajainak ilyen alakban kormányunk előtt nincsen sulya. Vajjon Széll Kálmán a magyar nemzet érdekeinek győzelméről vagy veszteségéről bizonyos-e annyira, hogy a nemzet szakértő testületeinek támogató tapasztalatait és óhaját oly könnyen nélkülözheti?

Rövid időn belül meglátjuk. Ma már, mikor e sorokat írjuk: a döntés küszöbön áll, amint azt az éj folyamán s különösen ma délben érkezett jelentések bizonyítják:

Immár nyolcz nap óta szakadatlanul folytak a kiegyezési tárgyalások s azoknak eredményéről napról-napra egymással teljesen ellenkező hírek kerülnek forgalomba.

Mi teljes aggodalommal kísérjük e tanácskozások menetét, mert minden jel arra mutat, hogy a Reichsrath s Körber pozíciójának megmentése — a mi börtünkre megy s mi fizetjük meg annak árát. — Nekünk semmi közünk ahhoz, hogy az osztrák parlamentét

miként tudja Körber munkaképessé tenni, de az ellen egyenesen tiltakozunk, hogy tölünk e czélből áldozatokat és kedvezményeket követeljenek.

Ujabbán bevonták a tanácskozásokba a királyt is, ki részt vesz a vitás kérdéseknél a kiegyezési nehéz munkájában. Mi teljes tisztelettel hajlunk meg koronás ősz királyunk intencziói előtt, hogy a kiegyezés, a monarchia érdekében minden áron létrejöjjön, de nekünk első sorban nem a monarchia, hanem hazánk érdekei az irányadók s nem vagyunk oly helyzetben, hogy reánk pénzügyileg hátrányos engedményeket tegyünk, a zavaros osztrák helyzet érdekében.

A tárgyalások részleteiről bár semmi pozitív adat nem szivárgott ki, de beavatott helyről arról értesítenek bennünket, hogy Széll Kálmán miniszterelnök, az 1867. és XII. t.-cz. ellenére abba is beleegyezett már, hogy Ausztriában a kiegyezést, a 14. §. segélyével léptessék életbe, mert a Reichsrathban semmi remény sincs arra, hogy az törvényesen és simán letárgyalható legyen. --- Nagy kérdés lesz azonban, hogy mit szól ehhez majd a magyar országgyűlés, melynek ellenzéki pártjai tudvalevőleg amugy is ellenzik a kiegyezést --- s az önálló vámterületet követelik.

Bécsi lapok a tegnapi tanácskozásokról azt írják, hogy a király elnöklete daczára sem sikerült az akadályokat teljesen elhárítani, sőt nem tartják ki zártnak azt sem, hogy az egész meg egyezés műve hajótörést fog szenvedni, bár a kiegyezésben érdekelt összes faktorok arra törekednek, hogy a fenforgó nehézségeket elhárítsák.

A döntés.

(Telefonjelentés 12 óra.)

Bécs, okt. 1. Ma délelőtt 11 óra előtt néhány perczel Széll Kálmán miniszterelnök megjelent a Burgban s még most ott tartózkodik. Itteni politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a döntés délután megtörténik, illetve, hogy a

„Borulás.”

— A „Magyarság” eredeti tárczája. —

Irta: Kun Jenő.

Azért híjják így mert, hogy mindég be van borulva neki. Nem olyanformán, mintha elment volna a jobbik, de mert annyira szereti az italt, hogy néha ugy kell hazavinni szekeren a „Dobogó” elől. (Mindég kihajintsuk a végén.)

Szent igaz, hogy kivetni való az olyan ember, a melyik mindég italos; letkiváltképen a kinek olyan takaros lyánya van, mint a Csengeri Mari. A mire nézvést ő meg egyre azt hajtogatja — már a mikor rózan — hogy olyankor, mikor rágyön a rettenetes nagy szomjúság, ha nem inna: tisztára meggebedne. Ennek okáért iszik oszt annyit, hogy attul más emberfia egy álló hétig se vóna szomnyas.

Ahon van la! Megen ugy viszik végig a Jobbágyoson! A Galambos meg a Rigó szomszéd biztatja kétfelül; a sok gyereknepe meg mind utána, oszt ahánya, mind azt kiabálja:

„Borulás! Borulás!

A lábodon alig állsz!”

Ami azonban egy szemernyt se bántja, mert leginkább azon járhatja az eszét, a mi az italtól megmaradt, hogy otthon várják.

A mi nem vóna táng olyan nagy sor, csak ne vóna az asszonynek mindég a kezibe a — sikkáló. Attól retirál letkiváltképen.

A Galambos meg a Rigó szomszéd a kapualyba tették le. Onnét már magátul is csak betalál.

De be istenuccse! Mer hogy tisztára kihallatszik a Zsuzsi néne hangja a pitarbul, oszt oktatja ám ugyan, hogy merre fordítsa a szekere rudját.

— Hogy az een Istenem tenné rá a kezít kendre! Hát már mégen a más emberségibü gyön kend haza? Jaj, hol az a sikkáló?!

— De ne vesse meg Zsuzsi! Ugy menek, a hogy tudok.

— Ugy-e? Oszt egy mákszemét se restelli kend magát. Iszen ki eeghetne ám mind a szemevelága! Ahon van a sok derága dolog, oszt kend oda se neki! Táng een hordjam be a kukoriczát meg a sok jó uritököt la? Een vágjak fát a kenyérsütésen? . . . Een vigyem vasaltatnyi a lovat? . . . Een . . . een? . . .

Most már nem a Zsuzsi néne hangja szól, de a sikkáló. Oszt — mer hogy nagyon fel vót az asszony — táng el is tört vóna a dologba, ha közibük nem szól valaki.

— Jaj eds anyám! ne marakodjanak, mer ézibe neki menek a Sajónak!

A bogárszemü Mari lyány vót. — Most gyött meg a rétrül a sallóval meg a fejeshe valóval. Oszt a hogy letette a hátarul a sarnyut, hát csak belefakadt a nagy rivásba.

A mihez nagy oka vót. Mert lám, már háromszor is fejkötő alá kerülhetett vóna. De bezzeg, ki a fenének kék az ilyen istenembertül elrugaskodott korhelynek a lyánya? Pedig már a tizenkilenczedikbe jár, hát ideje vóna, hogy elvigyék.

A Boden Palyi el is venné, de restelli a falamiát. De meg az édesapja a derekát törné

le, ha errül találna szólni. Mer, hogy nem azó van huszonhét láncza egy tagba, hogy ilyen emberrel álljon össze. Igaz, hogy Borulás se vóna utolsó gazda, ha nem inna; de így-e? rosz annak még a fajtatja is.

Ilyenformán állott a sor Borulásnott, mikor egyszer nagy dolog esett meg.

Ugy kezdődött, hogy Borulás megen hót-részeg állapotba került haza. Zsuzsi néne meg — híjjába ritt a lyány — jól ellátta a sikkálóval, vagy mivel. A lyány meg, hogy nem állhatta már az állapotot, csak elkiálti magát:

— Menek a Sajónak! . . .

De kiesett ettül a szótul Zsuzsi néne nek a kezibü a sikkáló rögvést. De meg Borulás és rózanabb lett, mer hogy egyszerre olyan égenest állt, akar a topolyafa az udvaron. Oszt csak szaladt a lyány után.

Az meg loholt az Alvégnek. Amott jár már a Fullajtárék előtt, onnét befordul a Kutya-Szoritoba, arra meg egyenest a Sajónak vis a mesgye.

No né! Hát csnkugyan elakarná magát veszíteni!

De a Boruláson meg csuda esett meg. Mer az elébb, ha alyon vágta vóna se tudott két lépést a maga emberségibül menni, most meg — lám-e — ugy szedi a lábát akár az agar.

Iszen való igaz, hogy szereti a pályinkát, de azért a lyányát se hagyja.

Pedig hát hasztalan igyekszik. A Mari, már a malomnál jár, onnét meg egy ugrás a viz. Látja is Borulás, a hogy a tötésre került, hogy megy neki a Zugónak.

Király a mostani kihallgatás alkalmával közli a miniszterelnökkel akaratát.

Délután a miniszterek találkoznak s ebben még formai megállapodás jön létre, a következő napokban a részleteket foglalják írásba.

Ez értesülésünket megerősíti a felhivatalos Bud. Tud. ma déli következő jelentése:

A „Budapesti Tudósító”-nak Bécsből a következőket telegrafálják:

A mai délután valószínűleg meg fogja hozni a helyzet további tisztázódását és a magyar miniszterek alkalmasint még a hét vége előtt visszatérnek Budapestre.

Bécs, október 1.
(Telefonjelentés.)

A szakminiszterek ma délelőtt 4 óra hosszáig tanácskoztak, de oly éles közöttük az ellentét, hogy inkább eltávolodtak egymás szempontjaitól, mintsem közelebb jutottak volna egymáshoz. Eppen ezért is hiszik, hogy a mai királyi kihallgatás, a melyen előbb Kőrösi, majd 11 órakor Széll Kálmán fogadtattak, királyi döntést, vagy a mint itt a politikusok mondják: királyi akarat nyilvánítást hoz létre. A délutáni újabb közös miniszteri tanácskozásokon, a melyek 3 órakor veszik kezdetüket, ez már ismeretes lesz.

Tisztelgés a háznagynál. A képviselőház háznagyi tisztviselői ma délelőtt tisztelgtek Csávosy Béla háznagy, udvari tanácsosnál és Desseffy Arisztid háznagyi titkárnál, akik utaltak a tisztviselők nagy felelősségére és megnövekedett munkásságára és biztosították őket jóindulatukról.

A képviselőház ülésrendjének megváltoztatásáról sokat beszéltek és írtak az utóbbi napokban. Akadt olyan lap is, mely az európai civilizáció haladásának szerelné feltüntetni, ha az ülések déli 12 órakor kezdődnének és délutáni 4 vagy 5 óráig tartanának. „Ez már annyiból is jó lenne — írta egy lap — mert az emberek így hozzá szoknának az életmódjuk megváltoztatásához, 5-től 7-ig lenne az ebéd, a színházakba telt gyomorral lehetne menni 8 órakor és az előadások tarthatnának éjfélig is.”

Ebből a szempontból csakugyan alkalmas lenne az új rend, — de az éjjeli mulatságok és a délig való alvás kedvéért aligha lenne érdemes megváltoztatni a tanácskozás idejét.

A magyar korán fekvő és korán kelő népek közé tartozik, nekünk naponkint annyi a dolgunk, hogy egy huzamban nem végezhetjük el, azért oszlik nálunk a nap két részre és ezért van a mi ebéd időnk déli 12 órakor. A magyar társadalom zömét

— Fogjátok meg! Jaj a lányom! Ne hagyjátok! . . .

Többet oszt nem igen mondhatott.

A Mari lány ebbe a szempillantásba el-síkitotta magát, de úgy, hogy az embernek a velejét járta át, osztán: loccs!! . . .

Behajintotta magát . . .

Borulás meg — majdnem tíz lépésről látta a bajt — se szó, se beszéd, csak utána a Zugóba. Olyan ott a Sajó, akár a forgó vihar, a mélysége meg három emberre való.

De nem azé vót Borulás három eszten-deig móránas. Akkorájban megtanúlhatta az uszást derekasan, hát nem igen retirál meg a vitzül.

Ahon van la! Már el is érte a lányt. A hajanál fogva markolja meg, oszt ugyan igyekszik a part felé.

Nene! Most a forgatagba került! No Borulás most mutasd meg, hogy győződ-e az — itak? De győzi ám! Mert ahogy látta, hogy egy kézzel nem bír kievickelni, hát csak a hátára kapta a lányt, oszt a gyönyörűsége szép hosszú haját a nyaka köré kerítve, csapkodott kifelé.

Most aztán hol lebuhtak, hol újra felfele kerültek. Nagy nehezen aztán, — mikor már

azok az emberek milliói teszik, akik 6-kor kelnek, 8-kor munkához fognak és 12-re már kidolgozták magukat, de ebéd után ismét dolgoznak 3-tól 6-ig, 7-ig.

Ha a parlament délben kezdene ülésezni, megcsinálnék, hogy a hivatalokban is 12-től 5-ig lenne a hivatalos óra, ez pedig beszámíthatatlan bajok kuforrása lenne.

Eddig ugyanis ha a hivatalokban felszaporodtak a restanciák, a főnökök berendelték a hivatalnokokat délutáni munkára, (a miniszteriumokban is így van ez) és személyzet-szaporítás nélkül el tudták végezni a kötelességüket. A napközi 5 órai hivatalos óráat azonban sem elől, sem hátul megtoldani nem lehet. Ennek aztán az lenne a következménye, hogy az állampolgárok ügyeinek elintézésé mindenütt halasztást szenvedne, amiből néha helyrehozhatatlan kár szokott származni, később pedig — mikor a helyzet már tarthatatlanná lett — szaporítani kellene a személyzetet minden hivatalban. Holott a fizetésrendezés címén megindult mozgalom vezetői maguk is azt hangoztatják, hogy néhol már most is több az ember, mint kellene, csak hogy a munkájuk nincs kellőleg kihasználva. Szép haladás lenne egyszerre lehetetlenné tenni az intenzívebb kihasználást a hivatalos órák megszorításának lehetetlenné tételével. S mivel a parlament ülésrendjének megváltoztatása mindezt magával vonná — nem hiszik, hogy a kormány a tervvel csak egy pillanatig is komolyan foglalkoznék.

KÜLFÖLD.

A német vámtarifa. A német vámtarifa törvény tegnapi tárgyalásánál Müller képviselő a 7 és fél márkás vám mellett nyilatkozott, gróf Schwerin képviselőnek, ki a francia rendszer szerinti kettős vámtételt indítványozta, Fosadowski államtitkár azt válaszolta, hogy ily kettős tarifa kitűnő dolog volna, ha a minimális tételek nem volnának magasak s a kormány szabad kezet kapna a minimális tételek alkalmazására.

Nagyon kérdéses azonban, vajjon a kettős tarifa nem találkoznék-e még nagyobb ellenzéssel a bizottságban. A régi tarifa alapján való tárgyalásoknál, ha a mostani tarifa elbukik, a bonyodalmak elkerülhetetlenek volnának. Hahn kijelenti, hogy jó kereskedelmi szerződések létrejötteinek alapfeltétele, hogy Németország ne riadjon vissza gazdasági harcoktól és ne tőrjön el mindent a külföldtől. Gróf Posadowski államtitkár megjegyzi, hogy Hahn beszéde emlékezteti őt a kártyajáték nézőjére, aki a legmerészebb tanácsokat osztogatja, mert neki nincs veszteni valója és mit sem kockáztat. Ha Hahn mindenről úgy volna értesülve, mint a kormány, ugy tudná, hogy a kereskedelmi szerződésekhez nagy ügyesség és politikai eszélyesség szükséges.

A háborus Amerika. A forrongás mindinkább terjed s most már az Acre vidéken levő fölkelők kikiáltották a terület függetlenségét.

majd elmerültek — megkapott egy szomorú füzagot, a ki a vízbe hajlott, oszt kimászott.

Ekkorára már ott vót a fél falu a viznél. Borulás letette a lányt a fübe. Nem vót az se élő, se hött. Az orczája olyan vót, akár a viaszgyertya.

De meg Borulás is rettenetesen helybe vót hagyva.

— Hát itt hattál vóna lányom? Láddo utánad veszem vóna tisztára!

Ozt csak törülgette a majszos sánkos arczát a vizes gatyája szélivel.

Az asszonynepet meg ugyan megrikatta ez az állapot. Egyre azt hajtogatták:

Lám-e! Ki hitte vóna! Hát mégis csak ember a gáton Borulás, ha iszik is.

Jómaga meg rászólt a feleségire:

— Ne óbégass már Zsuzsi! Iszeng látod, hogy kutyabaja. Csak ézibe vigyétek baza, oszt jó meleg ágyba vele, mer megveszi az Isten hidege. Agyék az Isten! . . .

Azzal neki indult a malom-utczának.

Az asszony utána riadt:

— Hát kelmed meg hové megy? . . .

— Ene? — fordult meg a szóra Borulás — Menek a — „Dobogóba” Iszeng csak nem akarod táng, hogy megfagygyak! ? Ilyenkor jó ám csak a — szivapályinka . . .

gét és hadat üzentek Bolíviának. Az új venezuelai kormány pedig el akarja vágatni az összes tengeralatti kábeleket, mely miatt az Egyesült Államokkal gyűlik meg a baja, ki hadihajókat akar Venezuelába ennek megakadályozására küldeni.

A Sipka-szoros katonai jelentősége már a múlt század első felében foglalkoztatta Európát, mikor is a híres Diobics orosz tábornok, a szinte járhatatlan szoroson át Drinápolyba betört. Legutóbbi nevezetessége az 1877—78-iki orosz-török háború, mely bár nem itt döntetett el, de mégis a Sipka-szoros kezdettől fogva, a háboruban kimagasló szerepet játszott. A szorosért közel 7 hónapon át ádáz küzdelem folyt s a nyár perzselő hevében s a tél dermedő havában ezer és ezer vitéz halt ott hősi halált. Ennek emlékét őrli meg most a bolgár fejedelemség s ez ünepség fényének emelésére itt nagy hadgyakorlatokat rendez, melyeken felelevenítik az 1877 augusztus 21, 22 és 23-án vívott harcokat.

VIDÉK.

(—) A kolozsvári gazdasági iskola. Csikvármegye törvényhatósága ma azzal a kérelemmel járult a képviselőházhoz, hogy Kolozsvár városában állami gazdasági iskolát állítson fel. E kérvényt Erdély összes képviselői pártolják.

(—) Derányi miniszter a székelyföldön. Dr. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter, hogy alkalma nyiljk a székely viszonyokat megismerni, közvetlenül akar a székely gazdaközönsséggel érintkezni, hogy a székely nép bajainak orvoslási módjairól tapasztalatokat szerezzen.

Hollaky Arthur, udvarhely-megyei főispán, mint a gazdasági egyesület elnöke, bejelentette a miniszternek ezen szándékát a gazdasági egyesület választmányának, ki ezt örvendetes tudomásul vette s a miniszter látogatása alkalmával diszkrétgyűlést fognak ez alkalomra összehívni.

FŐVÁROS.

Angol orvosok Budapestén. Az angol orvosok közül többen utaznak ezidőszent a kontinensen, hogy tanulmányozzák az epilepsziában szenvedők ápolására berendezett intézeteket. Néhány nap mulva Budapestre is eljönnek. A belügyminiszter, amidőn erről értesíti a főváros hatóságát, egyszersmind felkéri, hogy nekik a főváros ilyen intézményeinek a megtekintését tegye lehetővé s őket a tanulmányukban minden lehető előzékenységgel támogassa.

TÁVIRATOK.

Elítelt angol képviselők.

London, szept. 30.

A bíróság ma felelősségre vonta Dudey és Roche alsóházi ir tagokat a kormány ellen hangoztatott fenyegetések miatt. Dufeyt, aki nem jelent meg, két havi, Rochet négy havi fogságra és kényszer-munkára ítélték.

Kolera a Fülöp-szigeteken

Manila, szept. 30.

A kolera a Fülöp-szigeten, különösen Iloilóban borzasztóan pusztít. Naponkint mintegy ezer megbetegedés fordul elő. Egyes városok lakosai a hegyek közé menekülnek és a holtakat temetetlenül, a halálókat segítség nélkül hagyják.

Dinamit merénylet egy képviselő ellen.

Brüsszel, szept. 30.

Carton Viart klerikális képviselőnek St. Gilles külvárosban lévő láza ellen ma dinamitmerényletet követtek el. A merénylet okozta anyagi kár nagy. Egy embert letartóztattak. A letartóztatott azt mondja, hogy Van der Meulen-nek hívják, 27 éves és Mechelbe való. Tagadja, hogy része volna a merényletben.

BUTOROK

egy közpénzért, mint részletfizetésre leggyorsabbból a legfinomabb kivitelű legjutányosabban kaphatók

Ehrentreu és Fuchs Testvéreknél.

E lapra bivafozók tíz százelek engedélyben részestülnek.

Budapest, VI., Teréz-körút 8 sz.
(Andrássy-ut közelében).

oo Nagy kénes ártógyózik ingyen oo

Zola Emil halála.

Zolának élete halálában is folytatódik; a legszélsőbb ellentétű életfölgóság vad harcát támaszt ravatala körül. Mig egyrészt a nacionalisták botrányra készülnek, hogy Zolának temetésén emléket meggyalázzák, addig másrészt már most szobrot akarnak neki állítani s az állam maga katonai dísztemetéssel akarja elismerni nagy fiának. S a kik elfogulatlanul néznek a szevedélyek e halál-harcát, egy bizonyosságot meríthetünk belőle: nagy embernek kellett lennie, hogy a ravatalát is szétépítik.

Tudósításaink a következők:

Zoláné a tegnapi éj folyamán jobban érezte magát s kiméletesen tudtára adták neki férje halálának hírére. Defaut dr. a neully sanatorium vezetője, akarta neki ezt tudtára adni így szólva hozzá:

— Közeledik a válságos időpont, asszonyom. Félek, hogy amitől tartanunk lehet, már megtörtént. De azért bizzunk Istenben.

E szavak oly borzasztó hatást gyakoroltak Zolánéra, hogy Defaut dr.-nak nem volt bátorsága megmondani a valót. Ekkor jött a sanatoriumba Larat dr., Zolának háziorvosa, akit a család meghitt barátai azért küldöttek, hogy közölje a gyász hírt az özvegyvel. Larat dr. kiméletesen tudatta Zolánéval a halálhírt. Attól fogva a beteg asszonynak nem lehetett szavát venni. Egyre sir es nem is hallgat unokahúgának, Labordenének vigasztalásaira.

Girard vegyész Zola és neje vérében szén-oxidot konstatált, melyből most már határozottan megállapították, hogy a nagy író halálát szén-oxid gáz belélegzése okozta: Zola holttestét tegnap d. e. 11 órakor két törvényszéki orvos: Bronardet és Vibert 6 tanu jelenlétében felboncolta. A boncolás megállapította, hogy Zola szervezete teljesen egészséges volt s eltekintve egy kis vese bántalomtól még nagyon sok évig élhetett volna. Az ágyhoz nem nyultak az orvosok, mert respektálták azt. A boncolás után a holttestet bebalzsamozták. Mig a boncolás és bebalzsamozás tartott, Zola háza előtt valósgázog életveszélyes tolongás volt s a távirat hordók ezrével hozták a világ minden részéből érkezett részvétsürgönyöket.

Igen sokan jártak ma a ravatalos házban személyesen kifejezni részvétüket. Délelőtt megjelent a többek között a monakói fejedelem, Millerand, az írók és művészek csapatostul, Zola egykori védője, Labori fiatal nejevel együtt.

Megható jelenet volt, amikor Labori a halottas szobába lépett. Sirva borult Demoulin szobrásznak nyakába s teljes egy óra hosszat maradt meghitt barátjának holttesténél. Erős zakkal tuszkolták ki Laborit a ravatal mellől.

Waldeck-Rousseau miniszterelnök titkárát küldötte a halottas házhoz. Ott volt Picquart ezredes is, továbbá Victorien Sardou.

Az egész világ mely részvétét fejezi ki a gyászba borult özvegynek — ki garmada számára kapja Európa legnevezetesebb férfaitól a részvéttáviratokat. Így a többek között részvéttáviratokat küldöttek: Nasi olasz közoktatási miniszter, Waldeck-Rousseau miniszterelnök stb. Jókai Mór távirata magyar fordításban így hangzik:

„Asszonyom, fogadja ön legmélyebb részvétem nyilatkozatát s engedie meg, hogy osztozzam az ön fájdalomában a szerencsétlenség fölött, mely lángeszű férjét érte. Megmérhetetlen vesztesége az egész irodalomra, s gyász az összes művelt világra nézve. Isten adjon önnek legmagasabb vigasztalást s teljes felgyógyulást minden bajából. Hódolója Jókai Mór dr.”

A temetés fölül még nem történt intézkedés, mert hasztalan keresték Zola végrendeletét s azt hitték, hogy abban a temetésről is találnak határozatot.

A ravatalt nem fogják közszemlére kitenni. Valószínű, hogy pénteken lesz a temetés Montmartre-kalvárián. A becsületrend tisztjét megillető pompával, katonai díszszel fog végbemenni a gyászszertartás.

Zola végrendeletét eddig nem találták meg. Hir szerint Zoláné azt az óhaját fejezte ki, hogy férjének temetése az elhunyt gondolkodásának megfelelőleg, ne legyen egyházi temetés.

A temetés pénteken lesz a montmartre-i temetőben. Minthogy Zola a becsületrend tisztje volt, a szabályok értelmében katonai díszszel kell őt eltemetni, feltéve, hogy ezt végrendeletében meg nem tiltotta. Több nacionalista lap jelzi, hogy Zola temetésénél, ha Dreyfus ott megjelenik, párthiveik részéről tüntetések várhatók.

A Localanzeiger közlése szerint Zola igen nagy összegre volt biztosítva halál esetére. A biztosító társaságok nem fognak semmi akadályt támasztani a kifizetés körül.

Páris, 1902. okt. 1.

Zoláné állapota tegnap még nagyon komoly volt. Aligha fogják neki megengedni, hogy a temetés napja előtt megnézze férje temetét. Végrendeletet eddig nem találtak, de azért azt hiszik, hogy van végrendelet. A Petit Journal szerint Zola még lélegzett, amikor a cselédség hálószobájába jött, de egy teljes óra telt bele, míg orvost találtak. Mire az orvos odajött, Zola már halott volt. Az Echo de Paris szerint a kamara többségének több tagja nemzeti temetést fog indítványozni Zola számára. A mai minisztertanács valószínűleg foglalkozni fog ezzel a kérdéssel. Az Aurore azt kívánja, hogy Zolát a Pantheonban temessék el. A lapok megerősítik azt a hírt, hogy Dreyfus családjával el akar jönni Zola temetésére.

Páris, okt. 1.

A nacionalisták között nagy elkeseredést szült az a hír, hogy Zolát katonai pompával fogják temetni. A Gaulois hihetetlennek mondja, hogy katonák fogják vinni Zola temetét, aki élete alkonyán a hadsereg ellensége volt. A Libre Parole és Tribune Française azt állítja, hogy az emberi jogok védelmére alakult liga a temetésen nagy Dreyfus-tüntetést fog rendezni. Páris lakossága ilyen kihívásra megtalálja majd a kellő feleletet. A szocialista lapok azt írják, hogy sok munkásegylet elhatározta, hogy Zola temetésén tömegesen jelenik meg s azért a temetés csak vasárnap lesz.

Az ág. hitv. ev. egyház egyetemes közgyűlése.

Budapest, okt. 1.

Ma délelőtt vette kezdetét az ág. hitv. ev. egyház egyetemes közgyűlése a Deák-téri főgimnázium dísztermében. A közgyűlést megelőzőleg istentisztelet volt a Deák-téri templomban, ahol a szent beszédet Poszvek Sándor egyházi egyetemes főjegyző tartotta.

A gyűlékezet ezután a gimnázium dísztermébe vonult. Jelen voltak: Prónay Dezső br. egyetemesfőfelügyelő, Baltik Frigyes, Sárkány Sámuel, Zelenka Pál és Gyurácz Ferencz püspökök, Laszkary Gyula, Szentiványi Árpád, Zsilinszky Mihály és Ihsás Lajos egyházkerületi felügyelők, továbbá Fabiny Teofil, Podmaniczky Gyula báró, Haviár Dániel és mások. Az elnöki széket Prónay Dezső báró világi és Baltik Frigyes püspök egyházi elnök foglalták el.

Szóval az egyetemes gyűlés megnyitása előtt már híre járt, hogy Prónay Dezső báró egyetemes főfelügyelő, ez állásáról le akar mondani. A főfelügyelőt --- hir szerint --- az keserítette el, hogy az egyház nyilvánvalóan hiába küzd az 1848: XX. törvényezikk végrehajtása érdekében.

Közvetlenül a gyűlés megnyitása előtt Laszkary Gyula, a dunáninneni kerület felügyelője utal a főfelügyelőnek azon szándékára, hogy állásától megváljék. Kéri a főfelügyelőt, változtassa meg ebbeli szándékát, a gyűlést pedig arra kéri, hogy ne fogadja el a főfelügyelő lemondását. (Helyeslés.)

Baltik Frigyes püspök a maga részéről is arra kéri a főfelügyelőt, maradjon meg állásában, s folytassa áldásos működését az Isten dicsőségére és az egyház javára.

Prónay Dezső báró, midőn tisztelettel üdvözlö a magyarhoni ág. ev. egyház egyetemes közgyűlésén megjelent tagokat, mindenekelőtt örömeinek ad kifejezést azon, hogy szép számban történt megjelenésükkel újabb jelét adták az egyház ügyei iránt tanusított érdeklődésüknek.

Mely megilletődéssel emlékezik meg a jelentés Tisza Kálmán ref. főgondnok elhunytáról; a főfelügyelő a haláleset alkalmából részvét iratot intézett a testvéregyházhoz és a családhoz. Az ág. ev. egyház az óv folyamán elveszítette egyetemes tanügyi bizottságának elnökét, Győry Eleket, aki nagy hasznára volt az egyháznak. Meghalt Karsay Sándor dunántúli püspök is, kinek halála szintén nagy csapás volt az egyháza.

E jelentéshez akartam fűzni --- folytatá a főfelügyelő, azt a lemondási szándékot, melyet a gyűlésnek tegnap nálam járt tagjai előtt kifejtettem. A tegnapi napon az egyház számos tagja részéről történt felszólalás az iránt, hogy a lemondás szándékától elálljak. Én tehát holnapig meggondolási időt kérek.

A napirendre térve, az egyetemes gyűlés elhatározta, hogy az 1848. XX. t. cz. végrehajtásának ügyét átteszi a két protestáns egyházat közösen érdeklő ügyeket intéző bizottsághoz, s ennek belátására bizza a további teendőket.

Ezután a theologiai akadémiai nagybizottság jelentését hallgatta meg az egyetemes közgyűlés.

Ezután dr. Marenik akadémiai igazgató a tanári korpótlékok ajánlja a nagygyűlés figyelmébe.

A nagygyűlés tudomásul veszi ugyan a kérést, de jelenleg erre való fedezet nincs.

Stromp László előterjeszti az 1903. évi költség-előirányzatot.

Következik a tanügyi bizottság jelentése, (előadó Góbi Imre) melynek első pontja Győry Elek emlékének van szentelve. Javasolják, hogy a tanítás egységes legyen minden vonalon, a középiskolák kivételével, mert azok nagyobb államségélyben részesülnek és így kötelesek az állami iskolák tantervét elfogadni.

Münnich Kálmán indítványozza, hogy ezen nagyfontosságú ügy nem alkalmas arra, hogy jelenleg tárgyalassék. Adja ki e jelentést a gyűlés a tanügyi bizottságnak, aki véleményezi a kerületek számára és azután kész munka kerül a jövő gyűlés elé.

Kubinyi Géza felhívja a gyűlést arra a fontos körülményre, hogy a tanügy az egyház szellemében mérlegeltesse.

Szentiványi Árpád ajánlja Münnich javaslatát elfogadásra. Meskó László hozzászólása után Münnich javaslata elfogadtatott. Góbi előadó beterjeszti az egyetemes gyűlésnek azon tervezetét, mely irányelvül szolgál egy kis biblia elkészítéséhez.

Podmaniczky Géza báró, Baltik és Gyurácz püspökök irányelvek tárgyalásába nem bocsátkozhatnak, azt javasolják, hogy csak a már elkészített bibliát lehet bírálathoz venni. Ezután a tanácskozást d. u. fél 2 órakor az elnök berekesztette. Folytatása holnap d. e. 10 órakor lesz.

NAPIHIREK.

Az artisták a Tátra-kávéház ellen.

Budapest, okt. 1.

A Budapesti artista-egyesület a lapokhoz nyilatkozatot küldött be, melyben a Tátra-kávéház botrányait elítéli, és tiltakozik a zug énekes kávéházak tulajdonosainak ama visszaélései ellen, hogy ezek a női tagokat „a szeméremmel össze nem férő cselekedetekre” kényszerítik.

Nagy örömmel adunk helyet e nyilatkozatnak, melyben az artisták önérzete szólal meg. Csak azt sajnáljuk, hogy a hang, melyet használnak, tulságosan szerény és óvatosan tartózkodó, mint első kísérlet a nagy közönség előtt, holott az artistáknak joguk van teljes eréllyel követelni első sorban életpályájuk tisztességének teljes elismerését, másodsorban pedig könyörtelenül eltiporni azokat a becstelen existenciákat, amelyek e tisztességet aláássák és alávaló tüzelmeikkel megakadályozzák, hogy a társadalom az artistákról végre helyesen gondolkozzék és irányukban ehhez képest viselkedjék.

Hogy az artista kevesebb mint a színész — művészi tekintetben, ezt ők maguk is elismerik és nem akarnak versenyezni velök. De hogy mint emberek kevesebbet érnek, hogy köztük jellem tekintetében különbséget volna szabad keresni és lehetne megállapítani, — ezt csak az elfogult rövidlátás állíthatja, az okatlan fontoskodás, s a nagyképu töresség.

Az artisták társadalmi tekintetben ma ott állnak, ahol a színészek állottak két-háromszáz év előtt. Shakespeare idejében a színpadról oly különösen gondolkodtak, hogy nőeknek nem is volt szabad rálépni, miért is a nő szerepeket fehérre festett arcú férfiak játszották. Kétszáz év előtt Franciaország kivételével a színészt mindentűt szükkeblű lenezés fogadta, és csak a francia forradalom óta lehet mondani, hogy a színészt a polgári társadalom befogadta.

Az artisták ezt a társadalmi emancipációt épen úgy megérdemlik, mint a színészek, és csak az ő mulasztásuk az oka, hogy ez már régen be nem következett. Korábban kellett volna egyesületet alapítaniok, éskorábban törődniök azzal, hogy becsületlen kenyérkeresetüket a világ megtudja különbözletni ama kalandosok üzelmeitől, akik közbük keverednek.

Hogy az artisták legnagyobb része a legtisztább erkölcsi életét éli, sőt, hogy valódi aszkéták vannak a férfi, mint a női tagok közt, mindenki meggyőződhet róla, aki közöttük megfordul. A legtöbbnek a kenyérkereseti foglalkozása olyan, mely a legszigorubb tartózkodást követeli meg az egész életen keresztül. Az olyan erőfeszítések, amelyekből legnagyobb részük él, az izmoknak és az idegeknek a legnagyobb mértékű óvatossá kíméletét követeli, s a legcsekélyebb visszaélés egy fényes existenciát tehet tönkre, nem is említve azokat az eseteket, melyek az életveszedelmek számát szaporítják. A legkisebb kicsapongás rettenetesen bosszulhatja meg magát azoknál az embereknél, kik naponkint folytonosan az életükkel játszanak.

Akiknek pedig könnyebb a mesterségük, azoknak is szüksegük van idegeik megfeszített éberségére, és egyképen tartózkodni kénytelenek a bor és szerelem mámorától, különben hamar tulszárnyalják őket és akkor elvesztik pozíciójukat, lesüllyednek az utolsó sorba, a vásári bódékba.

Mondjunk-e még többet? Fölemlítsük-e, hogy a bukfenecző behócz és az abroncsot ugráló lovaglő kisaszony van legalább is olyan erkölcsi színvona-

lon, mint az egyszál trikóra vetkeztetett operett-énekesnő, akinek a közönség előtt ágyba kell feküdnie és olyan trágár beszédekkel folytatnia (például az ágynyikorgásáról és egyebekről) aminek se cirksuszban se orfeumban soha se fordulhatunk elő?

Szó sincs róla — az artisták teljes előismerésre fognak szert tenni, amint komolyan akarják. Egyesületüknek mai föllépése ennek az akaratnak a jele és ezért üdvözöljük örömmel. Az is szép tőlük, hogy habár sok köztük az idegen tag, hivatalos nyelvtől a magyart használják: biztosíték ez arra, hogy az a magyar ember, aki artista pályára lép, nemcsak becsületes kenyérré tesz szert, de megmaradhat magyarnak is.

A nyilatkozat különben egész terjedelmében így szól:

„A *Budapesti Artista Egyesület* a budapesti artisták nevében ezennel kijelenti, hogy a múlt napokban egyik *énekes kávéházban* lefolyt botrányt határozottan elítéli és erőlesen tiltakozik némely lap azon tendenciózus ráfogása ellen, mely ezt a csuf botrányt az artistákkal hozta összekötötte. Az artisták összessége illetve ezek hivatalos testülete a „*Budapesti Artista Egyesület*” mindenkor elítélte azokat a visszaéléseket, melyek a *zug café chantant*-okban történnek, hol a *női tagokat a szeméremmel és az artista önzettségével össze nem férő cselekedetekre kényszerítik a tulajdonosok*. Különben is a „*Budapesti Artista Egyesület*” már e tárgyban kimerítő memorandumát még 1901. év elején benyújtotta egy a fővárosi tanácshoz, mint az illetékes belügyminiszteriumhoz és csupán az, hogy még mindeddig ez az ügy érdemlegesen elintézve nincsen, illetve a dalcsarnokokra vonatkozó új szabályrendeletnek hiánya okozza a mai lehetetlen állapotokat.”

— **Időjárás.** Az éjszaknyugati magas levegőnyomás Skandinávia fölé nyomult és az alacsony nyomás Európa fölé maradt. Európa időjárásában lényeges változás nem mutatkozott. Nálunk az idő borult és az ország észak-nyugati részének kivételével sok helyett voltak esők.

Jóslat: Boros és sok helyen esős idő várható lényegtelen hőváltozással. **Hőmérsék:** 14.7 C.

— **A Benedek-ügy.** A mai reggeli lapok egynemelyike az „*Otthon-írók és hírlapírók körének*” tegnapi választmányának üléséről beszámolván, a következő tudósítást közli:

„*Kenedi Géza*, a hírlapírók testületi bizottságának elnöke jelentést tett a választmányak arról a határozatáról, amelyet a bizottság a „*Magyarság*” hirtelen elbocsátott szerkesztőségének panaszos beadványa dorgában hozott. A határozat, amelyet már az újságok közöltek, minden tekintetben tisztázza a hírlapokban elszórt vádak alól *Benedek Elek*et, ki semmiféle inkorrektiséget nem követett el. A határozat bejelentése után a választmány *Tábori Róbert* indítványára *Benedek Elek* iránt egyhangulag rokonérzését fejezte ki és sajnálkozását ama méltatlan támadásokon, amelyek *Benedek Elek*et érték.

Az „*Otthon*” írók és hírlapírók körének meg van az a kiváltságos szerencséje, hogy tagjai körében olyanokat üdvözölhet, a kik kizárólag és egyedül csak az „*Otthon*”-nak tagjai, más erkölcsi testületnek nem. Hogy ebből a tényből az „*Otthon*” önmaga által egyoldalul bíraskodásra feltolakodik, nem tudjuk mi csoda testületi jogot vesz magának a czimboráskodásra, az csak természetes következménye az előbbi ténynek. Nekünk csak egy megjegyzéstünk van erre a kevésbé etikus eljárásra. A „*Magyarság*” kiadó-tulajdonosa becsátotta el *Benedek* urat hirtelenül, mert a lap prestige érdekében azt szükségesnek tartotta. Ugyancsak ez a kiadó-tulajdonos az „*Otthon*” testületi bizottság elé semmiféle bizonyítékot nem terjesztett elő *Benedek* ur ellen mert előre kijelentette, hogy csak a bíróság ítélezését ismerheti el kompetensnek. Elvégre nem szabad rossz néven venni senkitől, hogy az *Otthon*-kör erkölcsi bírálatát nem óhajtja kompetensnek tartani. Az a kérdés áll már most elénk: miképpen mondhatta ki az *Otthon*-kör, hogy „*Benedek Elek* ur semmi inkorrektiséget nem követett el”? Hát ha a mi zsebünkben a bíróság elé olyan bizonyítékok kerülnek elő, amelyeknek az ellenkezője a bíróságot más ítélethozatalra fogja bírni? Mit fog szólni az *Otthon* testületi bizottsága akkor? Kettőt mondhat, vagy azt, hogy beismeri

miképpen jogtalanul akart praepjudikálni a bíróság ítéletének, vagy újból azt, hogy az mégis: nem inkorrektiséget. T. i. az *Otthon szempontjából*. Ezt kellett volna hozzá tenni a határozathoz most is. Így helyeselnők a részükről való meleg rokonérzést.

— **Ujonzok keserősége.** A hagyományos október elseje bizonyos meglepetést hoz igen sok besorozott katonának, különösen azoknak, kik magokat póttartalékos katonáknak tartották. A legnehezebb fegyvernemhez, a tüzérséghez ugyanis kétszer annyi legény kell, mint mások, mert minden hadtest tüzérezred már az idén kezd az ujonnan felállított tarackütegekhez a legénységet kiképezni. Az ujonnan felállítandó ezredek közül az V-ik hadtest tarackütege Veszprémben, a VI-ik hadtesté pedig Rimaszombatban fog feküdni. Itt említjük fel, hogy a közöshadsergebeli ujonzoknak e hó 3-án, a honvédeknek pedig e hó 6-án kell bevonulni, az önkénteseknek a mai nap.

— **Gyermekéletért, asszonyélet.** A *vingai* állomás közelében vérfagyasztó jelenet játszódott le. *Purcel Perszida* munkásnő észrevette, hogy a robogó tehervonat előtt a sín páron egy gyermek játszik. Alig volt ideje, hogy mentő szándékát végrehajtsa. A vonat mozdonya már annyira közel volt a gyermekhez, hogy a gyermekeket csak elránthatta a vágányok közül, e közben az asszony elcsuszott s a másik pillanatban már csak rémes sikoly hallatszott. A derék munkásasszony a saját életét áldozta fel egy gyermek életének megmentéséért.

— **Hirtelen halál.** *Kopácska István* 58 éves szabómester tegnap a Vig-utca 6. számú lakásán hirtelen rosszul lett és meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

— **Erdőégés.** Tegnap ismeretlen okból tűz ütött ki a kladovai kincstári erdőben, pusztulással fenyegetve a közeli falut is. A tűz négyszáz katasztrális holdnyi területen emésztette meg az erdőt s tovább terjedését csak úgy tudták megakadályozni, hogy a lángok előtt három erdővágást csináltak. A kincstár nagy kárt szenvedett.

— **Csaló ügyök.** A rendőrség országosan körözi *Kerner Arnold* alsó-lipniczai születésű 31 éves nős izr. ügynököt, aki bérkoesis-utca 20 szám alatt lakott. *Kerner* a lapokban apróhirdetést tett közzé, amelyben társat szerzett kiadó lakások nyilvántartására berendezett irodájához. *Hermann Gyula* a hirdetésre be is ugrott és az iroda megnyitásához 600 koronát adott *Kerner*nek, aki rajta kívül még egy csomó társtól és szolgáltnak alkalmazott emberektől ovadékot szedett fel és megszökött. Az irodát meg sem nyitotta. *Hermann* feljelentést tett *Kerner* ellen a rendőrségen, amely most mindenfelé körözi. A vizsgálóbíró elfogató parancsot adott ki ellene.

— **Bérharc a győri vaggongyárban.** A győri vaggongyárban a múlt héten béremelést követeltek a munkások és kivánságaikat megadták. Ma újabb követelésekkel léptek föl, de azokat az igazgatóság teljesíthetetleneknek találta és mert meggyőződött a mozgalom jellegéről, a gyár üzemét beszüntette. A munkások a gyárból a szedresbe, onnan pedig a városra vonultak, ahol követeléseiket pontokba foglalták. A gyárban ezerhétszáz munkás dolgozott, asztalos, esztergályos, kovács, kárpitos és mázoló ipari segédmunkások. A mozgalom a mázoló köréből indult ki. *Angyal Armand* dr. rendőrfőkapitány a gyár és a munkások közt felmerült kérdések tárgyalására az ipartestület békéltető bizottságát ma este, szerdán reggel 9 órára összehívatta.

A sztrájk mai lefolyása a következő:

A vaggongyárban a munka dél óta szünetel. A gyár körül teljesen csend van, csupán néhány munkás tartózkodik ott, a kiknek föladatuk az, hogy azokat, akik esetleg munkába akarnak állani, megakadályozzák a gyár helyiségeibe való bejutástól.

A sztrájkolók, számra nézve közel 1500-an, a vaggongyár közelében levő városrétben gyülekeztek össze délután két órától kezdve. A munkások, foglalkozásuk szerint csoportosulva, tanácskoztak helyzetükről. Mindegyik szakcsoport a sztrájk-bizottságba egy mestert és egy munkást választott, a kik a holnap reggel 9 órakor megtartandó békéltető-bizottsági tárgyaláson képviselik a munkásokat.

Öt óra tájban *Angyal Armand* dr. főkapitány

főkereste a sztrájkoló munkásokat a városrétben, hogy a sztrájk menetét személyesen megfigyelje. Felszólította a sztrájk vezetőit, hogy szép rendben oszoljanak szét s a városban a tömeges csoportosulásoktól tartózkodjanak. A munkások a főkapitányt zajoson megéljenezték s biztosították arról, hogy a sztrájkot a legnagyobb rendben, minden zavargás nélkül folytatják.

Megállapodtak továbbá abban, hogy rendes sztrájkanyát nem ütnek fel sehol sem, hanem felosznak s csak holnap reggel 6 órakor gyülekeznek össze ismét a vaggongyár közelében.

— **A megdorgált Länderbank.** Az osztrák pénzügyminiszter, egyetértve a belügyminiszterrel, a *Jellinek* féle sikkasztási ügyben feltűntést keltő rendeletet intézett a Länderbank kormányzójához. A rendelet felhívja a kormányzót, hogy miután a bank belső kezelésére vonatkozólag ismeretessé vált óriási sikkasztás alkalmas arra, hogy *súlyos aggodalmakat* keltsenek a bankintézet s az ottani pénztári szolgálat szervezete tekintetében, ennél fogva tüzetes írásbeli jelentést kíván a történt sikkasztásokról, *amelyeknek a mérlegek elkészítése alkalmasul való észre nem vérese különösen megütközést keltő dolog.* A Länderbank sietve tett eleget az osztrák kormány felhívásának, *ugyanis a Länderbank kormányzója* tegnap személyesen nyújtotta át a pénzügyminiszternek a rendeletileg bekívánt jelentést az intézetnél történt sikkasztások ügyében, *A beadvány kifejté, hogy tényleg kiszámíthatatlan és rendkívüli köteleességszegések fordultak elő.*

— **5663.** Állítólag annyi esztendő múlt el azóta, hogy az Ur így szólt: „*Legyen világosság!*” Innét számítják az időt az izraeliták és holnap lesz az 5663-ik új évük. Nagy ünnepe ez a zsidóknak. Ezen a napon határozta el legfelsőbb ítélőszékük, minden embernek az évi jó vagy rossz sorsát és az tíz nap múlva, az ugynevezett *Hosszu napon* pecsételtetik meg.

A legmodernebb zsidó is otthon marad ma este, hogy ha nem is vallásos érzelmek sugallatából, de pusztá kegyeletből családja körében költse el a fényesen kivilágított szobában a mézbe mártott fonott mákoskalácsal egybekötött estebédet. Ezen a napon ősi hagyomány szerint a legelkeseredettebb ellenségek is kibúlnak és megeshetnek, azok között, a kik mindig politikában utaznak, a holnapi tradíció fog véget vetni az elkeseredett merkantil-agrár gyűlölségnek is.

— **Szerencsétlenség egy hegyszakadás miatt.** Már említettük, hogy a napokban a felvidéken földrengés volt. Ennek következtében az árvamegyei *Dubniczán* a hegyoldal hatvan méter hosszúságban leomlott. A szakadás a „*Rigya*” nevű hegyrész szélén történt, melynek tövébe vannak építve a községbeli házak. Ott a hol a szikla levált, hat ház állott, valamennyi szegény emberek háza, a kik ingyen telken a község szélén építkeztek. Ezeket a házakat a leomlott sziklatömb teljesen elsodorta a helyükéről és levitte a völgybe. A földrengés által okozott lökés következtében a lakosság felébredt és kifutott a kázból, csak *Duchonyi Mihály* felesége, a ki gyermekágyban fektűt és kis gyermeke, továbbá *Resner Adám*, egy 75 éves öreg ember és özvegy *Privich Mártonné*, a ki szintén betegen fektűt, maradtak benn. Ezeket ott érte a lökés s a leomlott kötémg a házak törmelékével együtt teljesen eltemette őket. Holttestüket még most sem tudták feltalálni, mert előbb a sziklatömeget kellene eltakarítani, a mi pedig sok munkába fog kerülni.

— **A zágrábi ítéletek.** A zágrábban lezajlott véres tüntetések okozóit most vonja sorba felelősség alá a zágrábi törvényszék, mely ma 18 vádlott ügyében hirdette ki az ítéletet. Az ítélet szerint a bíróság 3 embert 1—1 évi, 5 embert 8—8 havi, 3 embert 6—6 havi és 1 embert 1 havi súlyos börtönrre ítél. Négy vádlottat felmentettek. Holnap kezd meg a bíróság a tárgyalást *Frank* joghallgató ügyében. A tárgyalás nageon érdekesnek ígérkezik.

— **A körözött Sima Ferencz.** Egy idő óta sürin szerepel *Sima Ferencz* volt országgyűlési képviselő neve a rendőri körözésekben. Ezuttal azonban nem főbenjáró bűnért körözik. Egy hírlapi közleményben megrágalmazott valakit és miután a tárgyalásra nem jelent meg, az ügyészség letartóztatását kéri. A körözés a következőkben adja a személyleírását: 48 éves ev. ref. vallásu nagykörösi lakos tanári pályát végzett lapszerkesztő, atyja *Sima Lajos*, anyja *Donáth Sarolta*.

— **Lakásfosztás.** *Hartmann Mór* érezőtű försz-utca 9. számú lakását tolvajkulesccsal felnyitották és 182 koronát érs holmit elloptak. A rendőrség nyomozza a lakásfosztókat.

kellemtelen és kínos bántalom a sokféle viszkotegségi bőrbaj, a nedves és száraz pikkelyes sémör, ótvárt, izzdtt testrészt, a gyógyíthatatlannak látszó fekélyek. AZ ERÉNY-FÉLE „ICHTIOL SALICYL” orvosilag is ajánlatik a fentibajknál, mert ártalmatlan, szagtalan kipróbált készítmény. A köszönő levelek ezrei igazolják, hogy hatása bámulatos. Ára 3 korona utasítással. --- Készítő;

CSUNYA,

DIANA-GYÓGYSZERTAR
Budapest, Károly-körut 5. (Dob u. sarok.)

Jelenet a bikaviadalon. Ma már nemcsak Spanyolországban, de másutt is szoktak tartani bikaviadalokat. A régi spanyolországi bikaviadalok már sokat vesztek régi fényükből és érdekességükből; a nép se sokat törődik már velük, inkább érdekli az olyan nemzeteket, kiknél a bikaviadalok ma még csak újság számba mennek. Lionban a francziák e regényes fekvésű, csodaszép városában a minap bikaviadalok voltak külön e célra készült kolossális nagy színházakban. A közönség messzevidékről tódult az előadásra, mely igen érdekesnek ígérkezett. A híres spanyol viador: *Torredó Metodó* valósággal brillirozott művészi mutatványjaival. Egyszerre mély csend állott be a zajos tetszés nyilváníások után. Egy felbőszült bika rontott a vasrácozzal körülvevő köröndbe és egyenesen a viadornak rontott. A félelem moraja zugott végig a közönség soraiban, amint a viador és a bős állat egymásnak rohannak. A kritikus pillanatban, mikor a bika fel akarta öklélni a hős viadort, egy óriási ugrással keresztül veti magát az állaton, amely a levegőben kapálózva kereste a viadort. A jelenet óriási hatást gyakorolt a közönségre. Most egy érdekes dolog következett. A megállapított program szerint a bikát a viadornak az előadás végén meg kellett ölni. Rövid szünet után Metodó éles karddal a hóna alatt lépett a köröndbe, hogy ledöfje a vadállatot. Ekkor hirtelen előkerült *Albertinó* rendőrbiztos három rendőrrel és nagy kiabálások közepett berontott az elkerített köröndbe, hogy megakadályozza Metodót „gonosz” tervében. A közönség körében óriási lármák és zavar támadt e jelenetre, pláne amikor az ajtót nyitva felejtették, melyen minden pillanatban kiszaladhatott volna a felbőszült bika. Nyomban el is vette a kardot, a viadort pedig rendőri fedezet mellett kikisérte a köröndből.

Szerencsére a rendőri közegeknek, hogy semmi bajok nem történt. A közönség ezt óriási hahotával kísérte. Mindenesetre a történet arra vall, hogy a francia rendőrök készek a halálba is menni, csak hogy a törvénynek minden körülmények között érvényt szerezzenek. Különbösen a francia törvények szerint szigorú büntetés terhe alatt tiltva van az ilyen „kihágás”, mint ők nevezik ezt a mulatságot, ami Spanyol országban minden napos dolog volt és amit az uralkodók is szívesen néztek végig.

— **Jubiláló főgimnázium.** A szarvasi ág, hitv. ev. főgimnázium e hó 15-én ünnepli meg *fennállásának 100-ik évfordulóját*. Ez alkalomból a főgimnázium tornacsarnokában d. e. 10 órakor emléktűnnap lesz. Előzőleg istentisztelet lesz a szarvasi ág. ev. egyház ó-templomában, az emléktűnnap után pedig közebb az Arpád-szálló dísztermében.

— **Halálozások.** *Domján István* a Székely-Mikó kollégium nyug. tanára 40 éves korában Nagy-Ényeden meghalt.

Wettersteidti Wagner Károly 63 éves korában Nagy-Szebenben meghalt.

— **180.000 koronás főnyeremény.** A tiszaszegei m. kir. nyereménykölsőn sorsjegyeinek ma volt az 53-dik kisorsolása a lottejévedéki igazgatóság hivatalos helyiségben. A 180.000 koronás főnyereményt *kivonták 1484—10 nyerőszámmal*; 2000—2000 koronát nyertek a 175/94, 1446/39, 1446/81, 3360/28 és 3887/70 sz. sorsjegyek. A 36 sorozatszámú 38 84 153 175 165 413 423 737 913 1204 1241 1273 1344 1446 1484 1635 1754 2150 2257 2426 2512 2550 2646 2991 3308 3347 3360 3642 3651 3735 3825 3887 3933 3967 4042 és 4400 sorsjegyek 240 koronát nyertek.

— **Megszöktek a javító-intézetből.** Kolozsár Ferenc és Miskolczi Gyula tanulókat a fővárosban lopásokon érték és az aszói javító intézetbe vitték. A tizenhárom esztendőes gyerekek a napokban keresztül másztak az intézet falán és megszöktek. Az aszói javító intézet igazgatója a szökésről értesítette a főkapitányságot megküldvén a szökvények személyleírását is. A budapesti rendőrség intézkedett, hogy ha az apró gonosztevők Budapestre jönének, elfogják.

— **Balesetek.** *Gasner Mihály* 47 éves lakatos az Akácfa-utca 6. számú vendéglőben szódavízes üvegek közé esett. Az összetört üvegdarabok veszedelmesen megsebesítették. A Rókus-kórházban ápolják. — *Schwarz Henrik* pinceszér *Regina* nevű 9 éves leánya a Révay-utca 8. számú ház első emeletéről leesett. Eleteszedelmes zuzódásokkal szállították a mentők a Rókus-kórházba.

— **Rövid hírek.** Az új londoni lordmajor. Londonban tegnap *Sir Samuel* Márkust választották meg lordmajornak. A zsidók emancipációja óta, ez már a hatodik eset, hogy zsidó lett London lord-

majorja. — *Tüz. Pinter Mária* kárpos utca 37. számú pinceszékhelyében az este tűz volt, amely több holmit elhamvasztott. A tüzet a VI. kerületi tűzörség oltotta el. — **Életunt leány.** *Tóth Lidia* 18 éves eselődleány Szvetenay-utca 18. számú lakásán marólugot ivott. A Rókusban ápolják.

— **x Csuz és köszvény ellen** elismert legkitűnőbb szer a Zoltán-féle kenőcs. Ára 2 korona. Zoltán Béla gyógyszerárban Budapest, V., Sétátér-utca és Szabadság-tér.

— **x Felhívjuk olvasóink figyelmét** Herceg és Horvát Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adria” szállóval szemben létező nődivat-áruházára.

— **x Egészség — gazdaság!** ezt pedig csak a dupla villany-delejes kereszt R. B. 86977. sz. készülék által érhetjük el, melyről a következő bizonyítvány tanuskodik: T. Müller ur Budapest, Vadász-utca 42/R. Isten után hálával tartozom Ön iránt, tehát vegye szíves üdvözetemet. Tudomására adom, hogy az időtől fogva, mióta a keresztet elküldte, nóm minden nap jobban érzi magát és háromheti használat után manapság teljesen jobban van, egészséges, ezért ajánlom minden felebarátomnak a dupla villany-delejes keresztet R. B. 86977. Vegye ismételt üdvözetemet és köszönetemet. Nagy Ferenc ács-mester Jász-Arokszálláson.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

* **A m. kir. Operaházban** tegnap a *Wal-kür* került színre végtelen gyenge előadásban. Inkább ne játszzák a trilogia ezt a részét, semhogy rontsák vele a Wagner-géniuszt. *Broulik* a Siegmund állatbőrös kosztümjében olyan volt, mint egy modern lírai hőstenor. Csupa faragatlanság minden tette. Az énekéről pedig nem is beszélünk. Örökös boszúság, ha *Broulik* énekel. Ezen már végre segíteni kell! *Dióssy és Ney* Hermina megfelelő szerepöknek. Az előadásban még részt vett *Szilágyiné, Róttér Gizella, Kaczér Margit, Bartolucci, Blüterbauer, Valent Vilma és Ney Dávid*. —pp.—rd.

* **Népszínház.** *Blaha Lujza* asszony e héten még két ízben lép föl a Népszínházban s két legnagyobb sikerrel játszott szerepében folytatja bucsufölépését. Eljártja ugyanis szombaton Lukácsy Sándor népszínművében „*A vereshajú*”-ban Zsöfi szerepét, másnap vasárnap este pedig Géczy István pályanyertes népszínművében „*A gymesi vadivág*”-ban Magdolnát, egyik legkedvesebb szerepét.

* **Aranysy Janka és a Vígsház.** *Aranysy Janka* most egy éve vált meg a Magyar Színházról s *Faludi Gábor*, a Vígsház igazgatója, rögtön szerződtette is színházához. A fiatal naivát azonban nem igen foglalkoztatták. Egész évben alig lépett föl két-három szerepben. Ugy látszik, tehetsége nem felelt meg a kívánalmaknak, mert — amint értesültünk — szerződését a Vígsház nem újította meg. Így *Aranysy Janka* októberben megvált a színházról.

* **A föld A Kemechey Jenő és Malonyai Dezső** társadalmi színművéből, a föld-ből csütörtökön délelőtt tíz és fél órakor tartják meg a főpróbát meghívott közönség és a sajtó képviselői jelenlétében. Az új darab iránt nagy az érdeklődés. *Megyeri Dezső*, a kolozsvári *Nemzeti Színház* igazgatója már meg is rendelt a darab kéziratából egy példányt.

* **Casanova.** *Faragó Jenő* és *Barna Izsó* regényes nagy operettejének 2-ik felvonása XV. Lajos udvarában, Versaillesben játszik. Ezt a felvonást különös pompával állítja ki a Népszínház. E felvonásban *Küry Klára* Pompadour márkinőt játsza.

* **A Városligeti szinkörben** tegnap volt a bücselőadás. Ez alkalommal a *Bánk bán* került színre a czimszerepben *Bihari Bélával*, akit a közönség tegnap, 25 éves színeskedésének évfordulóján, kitüntetőleg ünneplott. A Melinda személyesítője, *Feld Irén* is sok tapsot kapott.

* **Színházak műsora.** *Szeidán, október 1-én.* Nemzeti Színház: *A proletárok*. Operaház: *Jancsi és Juliska*. A babatündér. Vígsház: *A három grófia*. Népszínház: *Piros bugyelláros*. Magyar Színház: *Sötét kamra*. Uránia: *Angol élet*.

Csütörtökön, október 2-án. Nemzeti Színház: *Coridamus*. Operaház: *A botyogó hollandi*. Vígsház: *Rodostó*. A három grófia. Népszínház: *Fanchon asszony leánya*. Magyar Színház: *Sötét kamra*. Uránia: *Angol élet*.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

§ **A zirczi mandátum vizsgálata.** *Udvary Ferenc* zirczi képviselő mandátumát megtámadó petíció dolgában a kir. Kuria II. választási tanácsa ma hirdette ki határozatát. A Kuria a zirczi, dudori és rédei etetések, itatásokra vonatkozólag elrendelte a bizonyítási eljárást és a vizsgálat vezetésével a győri kir. táblát bizta meg.

§ **„Gedenke, dass du ein Deutscher bist.”** Ilyen című költeményt írt *Korn Arthur*, a pán-

germán üzemek délmagyarországi mételyhíntője, „Gros Kikindaer Zeitung” czímmel megjelenő lapjába. A költeményben *Korn* elmondja, hogy Magyarországon a helyzet egyre rosszabb lesz s nincs is kilátása rá a németeknek, hogy itt jobb korszak viradjon rájuk. Szennyes ár vesz körül, írja, s az iszapos áradat (ezalatt a magyarságot érti) elárasztja legdrágább javainkat. Végül kijelenti, hogy hitvány ember az, aki németiségét megtagadja és arra inti a svábokat, hogy sohase felejtsek el, hogy németek és sohase felejtsek el, hogy óvakodniok kell a piszkos áradattól, amely őket körülveszi. Emiatt a költemény miatt került többek közt a pángermán apostol a szegedi esküdttörvényszék elé, amely magyar nemzet elleni izgatás miatt elítélte 6 hónapi államfogházra. A gaz agitátor ötrendbeli alaki és ötrendbeli anyagi okból semmiségelte meg az ítéletet, a kir. kuria I. büntető tanácsa azonban *Tarnay János* bíró előadása alapján, *Székely Ferenc* koronagyógyész indítványára valamennyi semmisségi panaszt elutasította. A pángermán agitátoron azonban aligha fogják végrehajthatni a büntetést, mert mint ma a lapok közölték, kiszökött az országból.

NYILT-TÉR.

VERGYÓGYÍTÁS HEMOPATIA

Ez az új, eredeti gyógymód rendkívül sikerrel lesz alkalmazható a szívin, a vesén, a gyomor-, bél- és hólyagbetegségeknél, a tüdő-, a szív-, és hólyagbetegségeknél. Biztos védelem szélhűtés és emésztés ellen az év óta ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

Ez a gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének egyetemi orvostudorának (Hemepsta) rendelés intézete van.

Dr. Kovács J.
Budapest, V., Váci körút 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-ig és 6—8-ig. Díjazott levélre válaszol.
Betegket, intézetet kívül is kezel. az Nővér betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

SPORT.

Lóverseny.

(III. nap.)

A tegnapi versenynapot az eső alaposan tönkretette s kivéve a Prince of Wales handicapot, nagyon gyér mezőnyök voltak. Az eredményt különben a következőleg ismertetjük:

I. **Eladóverseny.** 2000 k. Táv. 1800 m. *Becs-vágy* első, (lov. Smejda), Teraskier második (lov. Krouzil), Isabey harmadik, (lov. Martinkovich). — Totalisateur: 10:14. — Helyrefogadások: 50:66, 50:130.

II. **Őszi kanczadij.** 5000 k. 2400 m. *Mágnés* első (lov. Bonta), Olympias második (lov. Taral), Muslicza harmadik (lov. Gray). Totalisateur: 10:12.

III. **Prince of Wales Handicap.** 10.000 korona. 1500 méter. *Arriviste* (lov. Bonta) első, Count Niki (lov. Maino) második, Durban (lov. Huxtable) harmadik. Tot: 10:52. Helyre 50:122, 414, 206.

IV. **II-od oszt. eladóverseny.** 3000 korona. 1100 méter. *Aha!* (lov. Taral) első, Sunshine (lov. Smejda) második, Agnes (lov. Krouzil) harmadik. Tot: 10:38. Helyre 50:82, 130, 82.

V. **Welter-Handicap.** 3000 korona, 1000 méter. *Róza Lili* (lov. Taral), első, Babatündér (lov. Gray) második, Topaze (lov. Barker), harmadik. Tot: 10:67, helyre 50:130, 132, 690.

VI. **Kelenföldi díj.** 3000 korona, 1400 méter. *Nézz rédm* (lov. Van Dusen) első, Sardou (lov. Taral) második, Bergeret (lov. Gray) harmadik. Tot. 10:18 Helyre. 50:74, 118.

A verseny végén a Prince of Walesben nyerőnek jelentett Javorinát diszqualifikáltak s utólag *Arriviste* jelentetett ki nyerőnek.

A csütörtöki futamok.

A holnapi nap legérdekesebb része a 10.000 koronás őszi handicap lesz, melyen *Javorina* kárpótlást nyerhet a tegnapi tőle elvett nagy díjért.

Jelöltjeink a következők:

- I. *Baratore* — *Scharbe*.
- II. *Javorina* — *Nézz rédm*.
- III. *Sachen* — *Viglány*.
- IV. *Lope de Vega* — *Gomb*.
- V. *Wunschmaid* — *Róza-Lili*.
- VI. *Amrás* — *Babám*.

(?) **A Magyar Athletikai Club őszi viadalát** október hó 5-én vasárnap d. u. 3 órakor tartja margitszigi sporttelepén. Hazai versenyzőink színe-java vesz részt a versenyen s a külföld sem mulasztja el, hogy képviselőit küldje. Nevezett Debreczen, Szabadka, Szeged, azonkívül Bécs, Prága és Berlin. A

viadalon két bajnokság kerül eldöntésre: a 100 yardos és a sulydobási, előbbihez a király-díj, utóbbihoz az államdíj van kötve. Ugyancsak ez alkalommal kerülnek ismét kiírásra a jubiláris díjak közül: Frigyes, Jenő, József, József Agost főherczegek díjai, továbbá az Andrassy-vándordíj s mint új vándordíj: Ferdinánd Károly főherczegnek staféta-versenyre alapított díja.

KÖZGAZDASÁG

Az 1854-es államsorsjegyek sorsolása. Az 1854-iki államsorsjegyek mai nyereményhuzásán a 63.000 koronás főnyeremény a 498 sor. 21 sz., a 10.500 koronás második nyeremény az 1936 sor. 18 sz. nyerte meg. 4200---4200 koronát nyertek a 180 sor. 26 sz., 622 sor. 36 sz., 929 sor. 26 sz., 1722 sor. 24 sz. és 3978 sor. 20 számú sorsjegyek. 2100---2100 koronát nyertek a 622 sor. 24 sz., 2180 sor. 15. sz., 3052 sor. 17 sz., 3440 sor. 19. sz., és 3444 sor. 41 számú sorsjegyek.

A központi vásárcsarnok árai. Vámos és Bruszt hatósági közvetítők tüzeti jelentése.

Jelentésünk tárgyát képező három nap alatt az üzlet kielégítő lefolyású volt. A hozatalok ugyan kisebbek voltak, mint az előző héten, különösen szőlőben, miért is az árak ezen cikknél emelkedtek.

Az üzlet részleteiben a következőképp alakult: Husfélék: vidéki marhahús eleje 66---76, hátulja 76---88 korona 100 kilonként. Öltött borjúk bőrben jó keresletnek örvendenek és hosszan sulylevonás nélkül 90---104 fillérrel nyertek elhelyezést. Vidéki szalonnás sertések kilóját 96---104 fillérrel adtuk.

Tojásban élénk és mozgalmas az üzlet, ma I. r. friss telt tojás 76---78, gyengébb minőségű és erdélyi áru 74---76, apadt 68---71 koronát jegyzett eredeti ládánként.

Tejtermékekben változatlanul csendes az üzlet, ma I. r. teavaj 1.90---2.20, II. r. teavaj 1.40---1.60 és tehén-turó 20 fillért jegyzett kilonként minőség szerint.

Vágott baromfiban a hozatalok nem fedezik a szükségletet, miért is szép hozott baromfi jó áron adható el. Ma szépen tisztán kezelt hizott ludak kilóját 1.12---1.20 fillérrel adtuk.

Előbaromfiban magyar áru kevés érkezett és a szükséglet főleg szerb áruval fedezték. Ma hazai áru a következő árakon adatott el. Rántani való csirke 1---1.20, sütni való 1.40---2.20. tynk 2---2.50, lud hizott 7---12, sovány 3.30---4. Kacsa hirott 3---5.20, sovány 2---2.40 korona páronként minőség szerint.

Vadidek. Nagynyulak darabja 2.40---2.60, stüldöke 1.40---1.60, fogoly párja 1.40---1.60 fázán párja 4---5 korona. Szarvas 40---50, vaddisznó 60---80, őz 1.30---1.50 korona nagyság szerint.

Gyümölcsfélék: szőlő az utóbbi napokban nagyon kis mennyiségben érkezett, a kereslet pedig nagy volt, minek folytán az árak emelkedtek. Ma mézesfehér 22---26, oportó 20---24, chasselas 32---40, passatutti és muskotály 44---56 fillért jegyzett kilonként.

Almából egyes vagontételek kevert fajokból 12---17 koronás árban adták el, míg körte csak kisebb tételek kerültek eladásra.

Szilvából a hozatalok Szerbiából kielégítőek és 12---14 koronás mmkenti árban nyertek elhelyezést vagontételekben.

Burgonya jó vételkedv mellett a következő árakat jegyzi vagontételeket érve. Fejlett nagy gummos rózsaburgonya 3.20---3.40, ugyanilyen sárga 4---4.20 és fehér 2.60---2.80 korona mmkenti. Szép kifliburgonya 8 koronás árban keresett.

Makói fajvereshagyma 6---6.60 koronát jegyez mmkenti vagontételekben.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.

Gabonátözsde.

Készárúüzlet.

Mint jobban és jobban igazolást nyer ama feltevés, hogy a kereslet és kínálat között fennálló feszültség egyelőre a malmokat indítja engedékenységre, mert ha ezek kellő anyaggal akarják ellátni magukat, kénytelenek magasabb árakat fizetni. A termelők szívósan kitartanak amellett, hogy eladni nem hajlandók, míg jobb árakat nem érnek el és valósággal, hogy várakozásukban csalódnai nem fognak. A határidőüzletben fennálló nagy októberi kötelezettségek teljesítése is vagy kész-árut igényel, amit pedig jól meg kell fizetni, ha nagyobb mennyiségben vásárolni akarják, vagy pedig a Contremin fedezni leendő kénytelen, amit pedig lényeges áremelkedés nélkül el sem képzelhetünk. Ez volt a mai nap képe, bár a malmok jól keresték a búzát, 26000 mm. vásárolhattak csak, amiért 24 $\frac{1}{2}$ ---5 fillérrel magasabb árakat fizettek. Holnap, holnapután az izraelita ünnepek miatt szünetel az üzlet.

Eladatott:

Buza: Tiszavidéki: 302 mm. 82 kgr. 7.72 K. és fél fillér, 502 mm. 82 kgr. 7 K. 65 fillér, 702 mm. 82 kgr. 7 K. 55 fillér, 102 mm. 82 kgr. 7 K. 50 fillér, 200 mm. 82 kgr., 702 mm., és 900 mm. 80.5 kgr. 7 K. 60 fillér, 800 mm. 80.5 kgr. 7 K. 75 fillér, 100 mm. 80.5 kgr. 7 K. 50 fillér, 200 mm. 80.5 kgr. 7 K. 60 fillér, 300 mm. 80 kgr. 7 K. 70 fillér, 100 mm. 87 kgr. 7 K. 45 fillér, 200 mm. 80 kgr. 7 K. 56 fillér, 200 mm. 81 kgr. 7 K. 60 fillér, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 35 fillér, buk. 100 mm. 80 kgr. 7 K. 45 fillér, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 35 fillér, sárga, 100 mm., 80 kgr. 7 K. 30 fillér sárga, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 62 és fél fillér, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 47 és fél fillér, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 20 fillér, sárga, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 40 fillér, 200 mm., 80 kgr. 7 K. 45 fillér, 700 mm. 80 kgr. 7 K. 35 fillér. 300 mm. 80 kgr. 7 K. 12 és fél fillér, 500 mm. 79.5 kgr. 7 K. 40 fillér, 100 mm. 79.5 kgr. 7 K. 45 fillér, 200 mm. 79.5 kgr., 100 mm. 80.5 kgr. 7 K. 10 fillér sárga tavaszi.

Fejérmegyei: 2000 kgr. 77.5 kgr. 7 K. --- fillér, három óra.

Pestmegyevidéki: 100 mm. 82 kgr. 7 K. 30 fillér, 200 mm. 80 kgr. 7 K. 47 és fél fillér, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 30 fillér, 100 mm. 80 kgr. 7 K. 30 fillér, 150 mm. 79.5 kgr. 7 K. 15 fillér, sárga. 300 mm. 79.5 kgr. 7 K. 37 és fél fillér 250 mm. 79.5 kgr. 7 K. 25 fillér, 200 mm. 79 kgr. 7 K. 20 fillér, sárg. 100 mm. 79 kgr. 7 K. 15 fillér, sárga, 250 mm. 78.5 kgr. 7 K. 20 fillér, búkköny, 100 mm. 78 kgr. 7 K. 20 fillér mind három hónapra.

Bánsági: 1000 mm. 80 kgr. 6 K. 82 és fél fillér. három hónapra.

Bácskai: 27300 mm. 79 kgr. 7 K. 35 fillér. 300 mm. 77 kgr. 7 K. 20 fillér, mind három hónapra.

Becskereki: 6000 mm. 78.5 kgr. 7 K. 15 fillér, három hónapra.

Rozs: 100 mm. 6 K. 20 fillér, 150 mm. 6 K. 15 fillér, három hónapra, készpénzfizetés mellett.

Árpa: 500 mm. 5 K. 25 fillér, malomvágányu készpénzfizetés mellett.

Zab: 100 mm. 5 K. 90 fillér, legfin. 100 mm. 5 K. 85 fillér legfin. 100 mm., 5 K. 82 és fél fillér készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 100 mm. 5 K. 80 fillér legfin. készpénzfizetés mellett.

Az árak 50 kilogramonként koronaértékben értendők.

Folyó hó	29-én este 6 órától	30-án 6 óráig.	érkezett	elment
buza	43.307	3206		
rozs	2.367	—		
árpa	5.348	725		
zab	4.759	163		
tengeri	---	111		
repcze	93	---		
liszt	34	16.233		
korpa	200	2.041		

Határidőüzlet.

A nagyjelentőségű októberi terminus első napján nem történt semmi. Azaz — igenis — történt ama különös eset, hogy a bőtermés dacára nem volt búzában felmondás. Ez ugyan nem lepte meg a piacot, mert jól tudta mindenki, hogy anyag szállításra nincsen egyelőre, és a fedezések ennek következtében már jelentkeztek is. A természetes hatása ennek az árfolyamok emelkedése, aminek egyébként folytatása is leand, mert hir szerint komoly átvevők nem fognak hiányozni, akik differencia helyett árut fognak kötéseikre követelni. Az irányzat tehát kenyérmagvakban szilárd. Megemlítésre méltó ama érdekes körülmény, hogy Chicagóban tegnap a szeptemberi buza utolsó napja 7 és negyed cent emelkedéssel záródott. Ez már valami!

Délben jegyez:

Októberi buza	6.94—6.95
Buza 1903. áprilisra	7.14—7.15
Októberi rozs	6.19—6.19
Rozs áprilisra	6.31—6.32
Októberi zab	5.61—5.62
Zab 1903. áprilisra	5.91—5.92
Máj. tengeri 1903.	5.50—5.51

Értéktözsde.

Előtözsde. Osztrák hitel 683.50, magyar hitel 724.75, 4 százalékos arany ---, korona ---, leszámítoló ---, jelzalog ---, rimamurányi ---, államvasut 714.75, déli vasut ---, Alpések 374.25, márka ---, városi villamos ---, ipar és kereskedelmi bank ---, közuti vasut --- korona.

Zárlat. Osztr. hitel 683.50, magyar hitel 725.---, 4% aranyj. ---, korona ---, leszámítoló ---, jelzalog ---, rimamurányi ---, államvasut 715.---, déli vasut ---, alpesi 374.50 márka ---, városi villamos 326.---, ipar és kereskedelmi bank ---, közuti vasut ---.

RÉGÉNY-CSARNOK.

A határszélről.

Regény.

(16)

Irta: Kupcsayné Molnár Julia.

Másra tanítottak ők engem! Más érzelmekre, mint amilyenek rajtam uralkodnak, bennem élnek, képtelennek érzem magamat, ámbar Sebesi azzal biztat, hogy a szerep majd a kellő hangulatba hoz. Az énekesnői pályának csodálatos hatását látja, jótékonynak mondja, mert nemcsak a közönség élvezetét biztosítja, de meg is nemesíti azt.

— Tettél neki valami ígéretet, mert látom hatással volt rád?

— Hittem neki, mikor annyi hévvel, lelkesen beszélt, ráállottam ajánlatára és most ezeket kétegy helyesen cselekedtem-e?

— S neked van miben válogatni?

— Npen azért. Ingyenes oktatást ad, de más segítséget — bár ajánlott — nem fogadtam el tőle. Azt is majd később honorálom, jelenleg ő ad annyi leckeórát át, hogy abból megélhetünk, míg jobb napok derülnek ránk.

Marcsa nagyot sóhajtott és sokatmondóan nézett szét a puszták lakáson.

— Kenyér tehát van, de Sebesi dicsőséget, sok sikert jósol nekem, nem olyat — mondja — mint a milyenben a szép Serák Boriskának van jelenleg része, de nem annyira tehetsége, mint szépsége és előkelő barátai révén. Már fejemen látja a babért, sőt a grófi koronát is.

Boldog előérzetében csak amugy dörzsöli a kómikus kis öreg a kezét. — Ismételtelen biztatott és én ilyenkor alig birtam elfojtani felindulásomat. Látvoztam, azt hittem örökre, hogy pár nap múlva ismét felkeressem és kérem: szerezzon növendékeket. Elni csak kell!

Aranka mélyen sóhajtott és homlokát gond egy redője szántotta végig.

— Így vajudtam és nem tudok elhatározásra jutni. Tegnap az utcán találtam, újra kezdte rábeszélését. Nem fogy ki a szóból, hogy milyen tehetség vagyok és mit fogok elérni, hogy szinte kívánom, mert ő annyira vágyik rá, a dicsőséget. Bennem egy új csillaggal akarja megajándékozni a művészetet — igaz lehet ez? Nem kápráztat ugyan a ragyogás, a dicsőség, de miből élünk? Sebesi nélkül — mert nincsenek bizonyítványaim, ajánlataim — nem kapok leckeórákat, mert nem ismer senki. Elhatározásomtól függ existenciánk. Bármily szívesen teszed, nem nézhetem örökös munkásságodat, szemeid már gyulladtak a sok himzéstől és még sem élhetünk meg utánna.

Aranka bájos mozdulattal sietett Marcshoz és gyöngéden szeméibe nézett, az meg sem mozdult, egy szekrénynek támaszkodva vizsgálni látszott a felhők szeszélyes alakulásait.

— Ha mindezt és még többet is tudsz, miért kérsz tőlem tanácsot?

— Azt mondom, menj énekesnőnek, légy színésznő, mikor nemcsak te mondd, de tudom magam is, hogy hangodtól és külső előnyeiddől eltekintve, nem vagy arra való, nevelésednél, hajlamaidnál fogva; e pályán csak boldogtalan lennél. Vagy azt mondom, ne fogadd el a tanár ajánlatát és akkor előbb-utóbb a szomszéd varrónő példáját kell követnünk és egy kályhára való szénre költjük utolsó garasunkat. Azt mondják, nem is olyan kínos halál.

Szép szomorú arczán látszott, hogy legszívesebben azt tenné. Visszasimitja a homlokába hulló fűrtit és gunyosan mosolygó ajkai közt villogtak apró fehér fogai.

— Pedig az gyáva meghátrálás a sors elől, azt mondtad — akkor,

— És mondom most is.

— És hogy tovább?

— Oh bár ne jöttünk volna Budapestre! fakadt ki Aranka reszkető ajkakkal. A vidéken, azt hiszem, könnyebb az élet, hamarabb kapni munkát. Gyors mozdulattal fordult Marcshoz — mit gondolsz, ne próbáljuk még most meg?

Folyt. köv.)

Laptulajdonos:

A „MAGYARSÁG” lapkiadó-vállalat.

Telefon számunk: 154.

Fiókküzetünknel a ház lebontása miatt nagyon olcsó árak.



- 1 legújabb angol homespun női gallér 110 cm. hosszú, remek színekben . 6.50 frt.
- 1 nagyon elegáns francia batiszt pongyola 4.50 "
- 1 elegáns utcai ruhára való angol zephyr, minden hozzávalóval és diszszel 2.50 "
- Legfinomabb francia battist teljes ruhára, minden hozzávalóval és csipkediszszel 2.95 "

- Francia delein, remek színek és mintákkal, egész pongyola vagy ruhára való, hozzávalóval és diszszel (7 m.) . . 4.- frt.
- Legfinomabb Cloth, remek színekben, selyem fényű blousra, alsó szoknyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, méterenkint 0.70 "
- 1 ablakra való csikos tunis-szövet függöny bordó, teget és krém színben 1.50 "

- Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, m.-kint —.20, —.30, —.35, —.50, —.60 frt.
- 1 legfinomabb cloth vagy cachmir paplan 2 személyre való, minden színben 4.50 "
- Paplanlepedő finom vászonból 1.80 "
- 1 vég remek Herczeg-vászon 30 ról. 5.25 "
- 1 vég dunna-vászon 30 ról. 3.95 "
- 1 vég finom chiffon 30 ról. 4.75 "
- 1 vég lepedő-vászon varrás nélkül. 7.50 "
- 1 vég czérna-kanavász 30 ról. 3.80 "

HERCZEG és HORVÁT BUDAPEST,
VII. ker. Kerepesi-út 52. sz. a Adria-szállóval szemben

S Z I N H A Z A K.

Csütörtök, 1902. október 2-án.

M. kir., Operaház.

Jancsi és Juliska.

Kezdeté 7 órakor.

Nemzeti színház.

Coriolanus.

Kezdeté 7 órakor.

NEPSZINHÁZ.

A Fanchon asszony.

Kezdeté 7 órakor.

VIGSZINHÁZ.

Rodostó.

Kezdeté fél 8 órakor.

Magyar színház.

A sötét kamra.

Kezdeté 7 órakor.

URÁNIA

Angol élet.

Kezdeté 7 órakor.

Mindenkinek ijesztője a szürke haj.



Ezamos szer lesz a szürke haj elpalástolására hatástalanul elhasználva. Sok kísérlet után végre sikerült! **Huszár-féle**

Hajregenerator-ában egy hatásos szer található, melyvel megújított haj és szakáll a volt hajszin, barna, fekete vagy szürke visszanyerhető anélkül, hogy a fejbőr és fehérméreg bepiszkolódna. 1 kis üveg 2 kor; nagy üveg 4 kor. 50 fillér.

Kapható Budapesten: Török József gyógyszerártervező Károly-utca 12. sz., Dr. Egger Nádor-gyógytérában Váci-körút 17. sz.

A legnagyobb világhírű cipő-áruház Budapesten

Agulár Dávid

Erzsébet-körút 6/o szám.



Ingyen féltalp v. sarok v. bármily javítás. Ingyen szines vagy feketebőrkenőcs vagy suviv. Tartósságáért irásilag jótállók.

Nem telészes esetén a cipőt kicserélem vagy a pénzt visszadom.

Női-cipők:	Férfi-cipők:
Zerge, cugos v. fűzős 2.-	Borjubőr, cugos, sima v. beételes 3.-
Zerge, rombos, kesztyűszár 2-30	Vix-calf, fűzős v. beételes 3-20
Sotró, lakk v. keztyűbőr, fűzős 3-60	Föltűnő elegáns box-calf 4.-
Zerge v. szines kereszt-csattal 2-20	Pincercipő, alacsony sarok 1-20
Lastin, szivalaku cugos 2-50	Szegényeknek uri v. női cugos 2-30

Gyár saját háromemeletes huzamban, 90 lóerővel, hol több, mint 100 munkást foglalkoztatok. Konkrencia ki van zárva. Vidéki megrendelésnél olyan küldök, mintha az illető kiválasztotta volna. Árjegyzék több 100 dívtas ábrával bérmentve és ingyen.

FRANKLIN-TARSULAT KIADÁSA

MAGYAR REMEKIROK

55 KÖTET
SHAKSPERE
ÖSSZES SZINMŰVEI
6 KÖTET
ARUK EGYÜTT
240 KORONA
KÜLÖN

Magyar Remekirok 220 kor

Shakspere 30 kor

Most jelent meg a II. sorozat!

- TARTALMA:
- Arany János munkái II. kötet.**
Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes.
 - Kossuth Lajos munkáiból.**
Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.
 - Reviczky Gyula összes költeményei.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Korödi Pál.
 - Szigligeti Ede szinművei I. köt.**
Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayér József.
 - Vörösmarty Mihály munkái II.**
Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.
- Az öt kötetből álló első sorozat tartalma:
- Arany János munkái I.**
Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
 - Vörösmarty munkái I.**
Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.
 - Tompa Mihály munkái I.**
Sajtó alá rendezte Lévy József.
 - Garay János munkái.**
Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.
 - Csiky Gergely szinművei.**
Sajtó alá rendezte Vadnai Károly
- Minden könyvkereskedésben kapható.

A megszünt **HATSCHÉK MIKSA** cég tulajdonosa: **HATSCHÉK IZIDOR** látszerész, Budapest. Ideiglenes helyisége: IV., Irányi-utca 12. (Váci-utcai sarokház.)

Színházi látcsók 4 főtől feljebb. Kiténő vadász- és verseny-látcsók 8 főtől feljebb. **Szemlvegek, orrszorítók és lorgnották** 1 főtől feljebb. **Légsúlymérők** 4 főtől felj. **Hőmérők** 10 krtól felj. **Orvosi hőmérők.** dús választékban, (nálam minden fájdalom nélkül be is tétetnek).

MŰSZEMEK **Allat- és bábuzemek.** Jelmez és népviseletű fényképek (szines) nagy választékban. Fényképező gépek 2 frt 50 krtól feljebb. Fényképezési felszerelések olcsó áráért. Bizományi raktár:

Gummi- és halhólyag-óvszer és női szivacs. Tucatja 1 főtől 10 frtig. (A legu. titoktartás mellett küldetnek el.) Kiténő minőségű (valódi párisi) szappan: „Savon perfectionné” drbjá 30 kr. tucatja 3.40.

Kávé és tea árák:

1 kiló háztartási	1.20 frt.
1 verseny Portorikó	1.30
1 Portorikó	1.50
1 gyöngy, finom	1.50
1 mokka	1.40
1 mokka, legfinomabb	1.60
1 arany Jáva	1.40
1 arany Jáva, legfinomabb	1.60
1 Kuba, finom	1.70

Különösen ajánlom kiténő frissen pörkölt kávémat.

1 kiló vegyes pörkölt	1.40
1 finom pörkölt	1.60
1 Kuba, pörkölt	1.80

Kávéhoz csomagolható:

1/4 kiló Mandarin-tea csász. kev.	1.60 frt.
1/8 Mandarin-tea csász. kev.	0.85
1/4 háztartási tea	1.25
1/8 háztartási tea	0.65

4¹/₂ is teljesen bérmentve és elvámolva küld

Balogh László kávé- és teakivíteli üzlete
BUDAPESTEN.
Főüzlet: VII., Rottenbiller-utca 12 a. Fiók-üzletek: VI., Andrassy-út 39. és VII., Dohány-utca 61.

Legjobb árban veszem forgalmi és régi bélyegeket minden mennyiségben veszek, cserélek, és eladok.
PRÜCKLER J. C.
BUDAPEST,
IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

Kávé

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva és bérmentve utánvétellel küld

1 kiló háztartási kávé	frt 1.15	1.20	1.30
1 kiló Cuba kiv. finom kávé	1.40	1.60	2.-
1 kiló Mocca-kávé	1.40	1.60	2.-
1 kiló Arany Jáva	1.40	1.60	2.-
1 kiló igen finom pörkölt kávé	1.30	1.60	2.-

Eisele-kávéraktár
BUDAPEST,
Nefelejts-utca 8-ik szám alatt.

Óriási pénz-
megtakarítás, ki fehérméü és férfidivat-cikkek szükségletét nálam fedezi.

Rendkívüli mérsékelt árák:

Férfiing, sima mell	1.25, 1.50, 1.75, 2.-	Alsónadrág, legjobb köpber	80-120
Férfiing, redős mell	1.60, 1.90, 2.- 2.50	Ujl Szabályozható Ujl	1.20-1.50
Szines, batiszt mell	1.50	Füing gallérral vagy anélkül	1.10
Egész szines	1.75	Férfi- és női divatujdonság.	

Allandóan feltűnést keltő nyakkendő-ujdonságok tiszta selyemből 50 krajcártól. Intézeti fehérméüek és kötények minden kivitelben legolcsóbban.

ADLER D. ADOLF uri- és nőidivat nagyáruháza
Budapest, Váci-körút 19/B sz. (Lázár-u. sarok.)
Vidéki megrendelések különös gondal eszközöltetnek.

Mindennemű
TANSZEREK,
füzetek, rajztömbök,
festékek stb. olcsó
áron kaphatók.

BARTA LAJOS
papir- író-
és rajzszerszerek-
észkészében
Budapest, V. ker., Li-
pót-körút 20 szám.

Malomberendezés

12 lóerejű mozgony, ki-
tűnően kijavítva, új tűz-
szekrényvel 7 légkörnyo-
másra hozzá új 2 járatu
42-czöllos malom teljes jót-
állással kedvező fizetési
feltételek mellett kapható.
Takács Oszkár gépgyára
Budapest, Köztelek-u. 6.

Egyházi szerek,

Vobogók, képek és könyvek
legolcsóbban kaphatók:

Szűts és társánál

Budapest, IV., Ujvilág-utca
2. sz.



BUTOROK

uj, valamint csak kevésbé
használtak, képek, varró-
gépek, perzsaszőnyegek, 1
fehér gyermek pólyaszek-
rény, órák, lámpák stb. stb.
csodálatosan olcsón vásá-
rolhatók Budapesten, VI.,
Gyár-utca 2., a Vakok inté-
zetével szemben.



Csemegeszlőt.

Chasselas, muskotály
stb. fajokból 5 kilós
postakosaranként *bér-
mentve* 2 korona 80
fillérért szállít Gyomá-
(Békésmegye) *Vidov-
szky* Ferencz szőlőter-
melő.

Butor

Készletem tulhalma-
zása eladók háló-
szobát, ebédlőt, da-
rabonként is az elké-
szítési áron. Reich
Mór asztalos mester,
Budapest, dohány-
utca 26.

KÁVÉ

tartós vászonzacskóban
4 1/2 kiló Cuba-kávé **frt 7.50**
4 1/2 " Gyöngy-kávé **7.50**

Belák István

BUDAPEST,
VII., Rottenbiller-utca 4. sz. alatt.

Minden gondot és fáradságot
megtakarítanak a t. butorvevők, ha egy-
szerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz

butorcéghez,
Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körút 12. szám alatt
a New-York kávéházzal szemben
fordulnak, a hol is mindenkor dusan fel-
szerelt raktára található a minden faj-
tájú masszív kivitelű butoroknak a legju-
tányosabb áron irásbéli jótállás mel-
lett.

Személyes meggyőződésre kéri fel a t.
butorvásárló közönséget

Sárkány és Schütz

butoroég, kárpitosok és díszítők
Budapesten, VII., Erzsébet-körút 12. sz.
a New-York kávéházzal szemben.

Butor

készpénzért vagy részlet-
fizetésre legolcsóbban
Fuchs Bódog-nál kapható
BUDAPEST, VIII., József-körút 26.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Iagenauer Frigyes Károly

üvegedzési-
és festészeti műintézete
BUDAPEST,
VIII. ker., Vig-utca 14.

GEDULDIGER HOGÓ
első magyar rugyanta-bélyegző-
gyár és vése-intézet
Budapest, VI. ker., Váci-körút 17. szám.
Minta-árjegyzékek ingyen.
Viszontelárusítók kerestetnek.

Alapított 1800-ban. * Alapított 1800-ban.

Első hazai zongoragyár!

Hevesi Balázs utóda Harkai M.

zongoragyáros, állami iskolák szállítója,
ajánlja saját készítményű zongoráit, mely versenyen
bármely külföldi zongorákkal.

Budapest, Deák-tér 6. szám. (Anker-udvar.)
Milleniumi nagy éremmel, kitűnő jó és szép
munkahaladás, jó ízlés, versenyképességért 1893
évi iparegyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.
Elvállalok minden e szakmába vágó javítást,
hangolást és levágást.

Faeladási hirdetmény.

Az apatini m. kir. erdőhivatal kerületében a palánkai erdőgondnokság A üzemosztály I. vágássorozatához tartozó „Ternovác” nevű erdőrezsben lévő s az alábbiakban felsorolt álló fatömeg-készletek tövön tuskóirtási kötelezettség mellett az apatini m. kir. erdőhivatal irodájában

1902. évi október hó 20-án délelőtti 9 órakor

megtartandó szóbeli és zárt írásbéli ajánlatok (melyek minden egyes vágásrészletre külön-külön borítékban be-
adandók) tárgyalásával kapcsolatos nyilvános árverésen fognak eladatni u. m.: I. II. tag 69. és 70. osztágbeli
26 6. holdas „A” vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 11,501 korona; 2. II. tag 69. osztágbeli 18 1 holdas „B” vá-
gásrészlet fatömege kikiáltási ára 9,012 korona; 3. II. tag 68 osztágbeli 17 1 holdas „C” vágásrészlet fatömege
kikiáltási ára 7,817 korona; 4. II. tag 68 osztágbeli 17 1 holdas „D” vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 8,450
korona; 5. II. tag 73, 74. és 75. osztágbeli 30 0 holdas „E” vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 38,153 korona;
6. II. tag 73. osztágbeli 14 0 holdas „F” vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 19,177 korona; 7. II. tag 71. és 72.
osztágbeli 19 4 holdas „G” vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 20,491 korona; 8. II. tag 70, 71. és 72. osztágbeli
19 8 holdas „H” vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 18,223 koron. 9. 13. tag 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. osztágbeli
42 9 holdas „I” vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 41,149 korona, 10. 13. tag 83. 84. 85. 90. osztágbeli 51 0 hol-
das „K” vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 52,314 korona, 11. 12. tag 77. 78. 79. 81. és 82. osztágbeli 41 8 holdas
„L” vágásrészlet fatömege kikiáltási ára 32,915 korona, 12. 12. tag 76. és 79. osztágbeli 65 2 holdas „M” vágás-
részlet fatömege kikiáltási ára 42,073. korona.

Kihasznlási időtartam 1903. évi december 31-éig.

Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. kir. erdőhivatalnál és a palánkai m. kir. erdőgondnok-
ságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol a vágások becsült fakészletére nézve is felvilágosítás adatik.

Fentartom magamnak azt a jogot, hogy az árverés alkalmával tett ajánlatok közt a megajánlott összeg
nagyságára való tekintet nélkül szabadon választhassam elfogadásra azt, amelyet legmegfelelőbbnek talállok, vagy
hogy az összes ajánlatokat visszautasíthassam.

Budapest. 1902. évi szeptember hóban.

M. KIR. FÖLDMIVELESÜGYI MINISTER.